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ЕФЕКТИВНІСТЬ БІОЛОГІЗАЦІЇ ТЕХНОЛОГІЇ ВИРОЩУВАННЯ 

ЗЕРНОБОБОВИХ КУЛЬТУР 

 

Рибальченко А.М. (м. Полтава) 

Сучасне сільське господарство потребує впровадження екологічно 

безпечних та ресурсозберігаючих технологій, спрямованих на підвищення 

продуктивності сільськогосподарських культур і збереження родючості 

грунтів. Одним із перспективних напрямів розвитку аграрного виробництва є 

біологізація землеробства у технологіях вирощування сільськогосподарських 

культур [1]. 

Зернобобові культури займають важливе місце у системі біологізації 

землеробства завдяки їх здатності до симбіотичної фіксації атмосферного азоту. 

Горох, соя, нут, а також інші зернобобові культури у симбіозі з бульбочковими 

бактеріями здатні накопичувати біологічний азот, що зменшує потребу у 

внесенні мінеральних азотних добрив і сприяє підвищенню екологічної безпеки 

агровиробництва. Важливим елементом біологізації технології вирощування 

зернобобових культур є застосування мікробіологічних препаратів, інокуляції 

насіння, біологічних засобів захисту рослин [6]. 

Використання інокулянтів забезпечує активізацію азотфіксуючих 

процесів, покращує ріст і розвиток рослин, підвищує їх стійкість до стресових 

факторів та позитивно впливає на формування врожайності. Інокуляція насіння 

є невід’ємним елементом сучасної технології вирощування зернобобових 

культур і належить до ефективних заходів біологізації землеробства. 

Застосування інокуляції насіння має важливе агрономічне та екологічне 

значення. Передусім проведення інокуляції насіння дозволяє зменшити потребу 

у внесенні мінеральних азотних добрив, а також знижує собівартість 
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виробництва та антропогенне навантаження на навколишнє середовище. 

Інокуляція сприяє покращенню азотного балансу грунту, підвищенню його 

біологічної активності та родючості [5]. 

Ефективність інокуляції залежить від багатьох факторів: якості 

бактеріального препарату, відповідності штаму певній культурі, умов 

зберігання та способу обробки насіння. У сучасних технологіях вирощування 

зернобобових культур часто використовують комплексну передпосівну 

обробку насіння, яка поєднує інокуляцію з мікроелементами, біостимуляторами 

росту та засобами захисту рослин. Такий підхід забезпечує активізацію 

фізіолого-біохімічних процесів у рослинах, підвищує їх стійкість до стресових 

умов та сприяє формуванню стабільного врожаю [2]. 

Особливо ефективною інокуляція є на грунтах, де відповідні види 

бульбочкових бактерій відсутні або їх чисельність є недостатньою. У таких 

умовах застосування інокулянтів може забезпечувати суттєве підвищення 

врожайності та покращення якості продукції. Інокуляція насіння є важливою 

складовою екологічно безпечних і ресурсозберігаючих технологій 

вирощування зернобобових культур, що сприяє підвищенню продуктивності 

посівів, збереженню родючості грунтів [3]. 

Біологізація технології вирощування позитивно впливає на 

агроекологічний стан грунтів, оскільки сприяє накопиченню органічної 

речовини, покращенню структури грунту та активізації мікробіологічних 

процесів. Раціональне використання мінеральних добрив і пестицидів дозволяє 

зменшити антропогенне навантаження на довкілля та підвищити якість 

продукції. Ефективність біологізації значною мірою залежить від грунтово-

кліматичних умов, біологічних особливостей культури, сортового складу та 

рівня адаптації елементів технології до конкретної зони вирощування. У 

сучасних умовах зміни клімату особливого значення набуває поєднання 

біологічних методів із ресурсозберігаючими технологіями, що забезпечує 
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стабільність виробництва та підвищення продуктивності зернобобових культур 

[4]. 

Отже, застосування елементів біологізації у технології вирощування 

зернобобових культур є ефективним напрямом підвищення врожайності, 

збереження родючості грунтів та екологізації аграрного виробництва. 
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ОПТИМІЗАЦІЯ МІКРОЕЛЕМЕНТНОГО ЖИВЛЕННЯ НАСІННЄВИХ 

РОСЛИН БУРЯКІВ ЦУКРОВИХ 

 

Філоненко С.В., Сливний П.Ю. (м. Полтава) 

Буряки цукрові тривалий час посідали провідне місце серед технічних 

культур, забезпечуючи значну частку прибутків у структурі рослинницької 

галузі [2, 8]. Рівень розвитку буряківництва істотно впливав на економічну 

стабільність аграрно-продовольчого сектору України, а також визначав 

динаміку функціонування національного ринку цукру [4, 10]. Водночас 

досягнення високих показників продуктивності цієї культури є неможливим без 

використання якісного насіннєвого матеріалу з високими посівними та 

господарськими характеристиками [6, 12]. У системі виробництва насіння 

буряків цукрових особливе значення має науково обґрунтована система 
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